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Ata da 2.306ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro.

Aos seis (06) dias do mês de Abril, do ano de dois mil e dezesseis, as quatorze (14) horas e cinco (05)
minutos,  na Sala das Sessões da Câmara Municipal,  sob a Presidência do Vereador Gerson Sutil,
secretariado pelas Vereadoras  Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline  Sleutjes Roberto,  são
iniciados os trabalhos realizando-se a segunda milésima trecentésima sexta Sessão Ordinária desta
Câmara Municipal. Ao abrir a presente Sessão, o Senhor Presidente solicitou a todos que ficassem em
pé,  para  entoar  o  Hino  Nacional.  Leitura  da  ata  da  Sessão  Ordinária  anterior.  Após,  o  Senhor
Presidente  suspendeu  a  presente  Sessão  por  quinze  (15)  minutos,  para  que  se  procedesse  à
homenagem à Senhora Ana Maria Sleutjes, por ter recebido da Câmara da Mulher Empreendedora e
Gestora de Negócios, o título “Empresária Destaque desta Cidade do ano de 2016”. Reabertos os
trabalhos, O Senhor Presidente dando início ao expediente desta Sessão, colocou em discussão e
votação a ata da Sessão Ordinária de vinte e três (23) de Março do corrente, a qual foi aprovada por
unanimidade  sem  restrições.  Expediente:-  Ofício  nº  081/2016,  do  Senhor  Prefeito  Municipal,
encaminhando projeto de lei para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 35/2016, do Senhor
Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir crédito adicional especial no valor
de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais), e dá outras providências. Ofício nº 082/2016, do Senhor
Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº
36/2016, do Senhor Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo a proceder cessão de uso de
imóvel  do  Município  para  instalação  da  Instituição  de  Ensino  Professora  Matilde  Baer.  Ofício  nº
087/2016,  do  Senhor  Prefeito  Municipal,  encaminhando  projeto  de  lei  para  apreciação  dos
Vereadores. Projeto de Lei nº 37/2016, do Senhor Prefeito Municipal, que Altera disposições da Lei nº
2.810/2013, que autoriza doação de imóvel para a Empresa Grano Puro Indústria e Comércio de
Alimentos Ltda. Ofício nº 088/2016, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para
apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 38/2016, do Senhor Prefeito Municipal, que Dispõe
sobre o Sistema Municipal de Cultura de Castro, seus princípios, objetivos, estrutura, organização,
gestão,  interrelações  entre  os  seus  componentes,  recursos  humanos,  financiamento  e  dá  outras
providências. Projeto de Lei nº 39/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Denomina de
Antônio Ribas Ortiz, o Posto de Saúde, hoje sem denominação, localizado na comunidade de Butiazal,
interior  do  Município.  Ofício  nº  037/2016,  do  Senhor  Prefeito  Municipal,  encaminhando  os
documentos de Prestação de Contas Municipal referente ao ano de dois mil e quinze (2015), em
atenção ao artigo 49 da Lei  Complementar nº 101/2000. Ofício nº 080/2016, do Senhor Prefeito
Municipal, encaminhando os Projetos de Lei nº 21, 26 e 27/2016, sancionados como Leis Municipais
do nº 3241 ao nº 3243/2016, respectivamente. Ofício nº 083/2016, do Senhor Prefeito Municipal, em
resposta  ao  Ofício  nº  108/2016,  desta  Casa  Legislativa,  que  solicitou  informações  referentes  ao
Projeto de Lei  nº 25/2016,  prestando as  informações solicitadas.  Ofício  nº 092/2016,  do Senhor
Prefeito Municipal, solicitando a devolução do Projeto de Lei nº 25/2016, em virtude de protocolo de
novo Projeto de Lei nº 38/2016 em quatro (04) de Abril do corrente. Ofício nº 029/2016, da Diretora
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do Departamento Municipal de Meio Ambiente, em resposta à Indicação nº 31/2016, informando
que conforme solicitação desta Diretoria, as devidas providências serão tomadas com a maior rapidez
possível. Ofício nº 032/2016, da Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, em resposta ao
Requerimento  nº  06/2016,  referente  a  informações  sobre  o  Cemitério  Municipal  do  Distrito  do
Socavão, informando que estas deverão ser solicitadas à Secretaria Municipal de Administração, a
qual  é  responsável  pelos  Cemitérios  Municipais.  Ofício  nº  018/2016,  do  Superintendente  de
Suprimentos da Secretaria Municipal da Fazenda, em resposta ao Ofício nº 051/2016, referente a
esclarecimentos relativos ao Ofício nº 034/2016, do Observatório Social de Castro, esclarecendo que
embora a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Logística não tenha encaminhado ao Observatório
Social  de  Castro  o  relatório  referente  ao  Pregão  nº  114/2014,  conforme  solicitado  pela
Superintendência de Suprimentos em dezoito (18) de Janeiro do corrente, ressaltou que através do
Memorando  nº  oitenta  e  nove  (89),  a  Secretaria  Municipal  de  Infraestrutura  e  Logística  enviou
diretamente ao Ministério Público, toda documentação referente ao Pregão Presencial nº 114/2014,
a qual foi protocolada em vinte e nove (29) de Setembro do ano de dois mil e quinze (2015), junto ao
Ministério Público desta Comarca. Balancete Financeiro desta Casa, assinado pela Contadora deste
Poder Legislativo, referente ao exercício financeiro do mês de Março do corrente ano. Requerimento
nº 40/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor
Derly Sebastião Prestes. Requerimento nº 41/2016, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, que
Requer abono de falta desta Sessão Ordinária, por motivo de saúde. Requerimento nº 42/2016, do
Vereador Itari  Cropolato, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal,  solicitando informações
quanto  ao  estado  de  abandono  em  que  se  encontra  o  Ginásio  de  Esportes  Plinio  Menarim.
Requerimento nº 43/2016, do Vereador Herculano da Silva, que Requer seja oficiado ao Executivo
Municipal, à Secretaria Municipal de Educação e Secretaria Municipal da Família e Desenvolvimento
Social,  solicitando  estudo  de  viabilidade  na  criação  do  Centro  de  Apoio  ao  Deficiente  Visual.
Requerimento nº 44/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer Voto de Pesar pelo falecimento
do Senhor Alcino Luiz dos Santos de Oliveira. Requerimento nº 45/2016, do Vereador Joel Elias Fadel,
que Requer Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Ademir do Prado Vicente. Requerimento nº
46/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, ao Secretário
Municipal  de  Saúde  e  ao  Setor  de  Recursos  Humanos  da  Prefeitura  Municipal,  solicitando
informações quanto aos critérios utilizados na aplicabilidade do disposto na Lei Ordinária Municipal
nº  2476/2001,  no  que  se  refere  aos  funcionários  Municipais  que  desenvolvem  atividades  de
atendimento continuado.  Requerimento nº 47/2016,  da  Vereadora Maria  de Fátima Barth Antão
Castro,  que  Requer  seja  oficiado  ao  Prefeito  Municipal  e  ao  Secretário  Municipal  de  Saúde,
solicitando informações sobre a substituição de servidores para as Unidades Básicas de Saúde e Posto
de Saúde do Distrito de Socavão. Indicação nº 46/2016, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que
Indica ao Prefeito Municipal, sugestão para mudança no sentido da Travessa Álvaro Marques Ferreira
Filho,  para  que  venha  a  ser  uma  via  de  mão  única,  bem  como   implantação  de  novo  asfalto,
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iluminação pública, calçadas para pedestres e placas de sinalização de trânsito. Indicação nº 49/2016,
do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de
Infraestrutura  e  Logística,  a  necessidade de  colocação  de tachões,  pintura  de faixas  e  placas  de
sinalização na Rua Eduardo José de Quadros, esquina com a Rua Capitão Nelson Iwanoski, Bairro São
Francisco. Indicação nº 50/2016, do Vereador Herculano da Silva, que Indica ao Prefeito Municipal e
ao  Secretário  Municipal  de  Infraestrutura  e  Logística,  sugestão  de  cronograma  mensal  de
cascalhamento e patrolamento das estradas rurais do Município. Indicação nº 51/2016, do Vereador
Herculano da Silva, que Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Segurança Pública,
sugestão  de  segurança  ostensiva  e  permanente  no  Parque  Lacustre.  Indicação  nº  52/2016,  da
Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de criação de lei
municipal que atenda os requisitos previstos na Lei 18.419, que estabelece o Estatuto da Pessoa com
Deficiência do Estado do Paraná. Indicação nº 53/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica
ao Prefeito Municipal, a necessidade da colocação de lombada na Rua Antônio José Gomes, Bairro
Morada do Sol.  Indicação nº 54/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica ao Secretário
Municipal  de  Esporte,  a  necessidade de manutenção em alguns pontos  do Balneário  Dr.  Libânio
Estanislau Cardoso, (prainha), como o campo de areia e a academia ao ar livre. Indicação esta que foi
retirada do Expediente, a pedido do autor. Indicação nº 55/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que
Indica  ao  Prefeito  Municipal  e  ao  Secretário  Municipal  de  Administração,  a  necessidade  de
regulamentação do intervalo intrajornada para repouso ou alimentação dos servidores que exercem
jornadas ininterruptas a partir de quatro horas, no âmbito do Município. Indicação nº 56/2016, do
Vereador  Joel  Elias  Fadel,  que  Indica  ao  Secretário  Municipal  de  Desenvolvimento  Urbano,  a
necessidade da instalação de faixas elevadas antes da Ponte Manoel Ribas, sentido Centro-Vila Santa
Cruz e Vila  Santa Cruz-Centro.  Indicação nº 57/2016, do Vereador Joel  Elias Fadel,  que Indica ao
Prefeito  Municipal  e  ao  Secretário  Municipal  de  Infraestrutura  e  Logística,  a  necessidade  de
pavimentação asfáltica denominada de tratamento anti pó na Rua Vieira, Jardim Bela Vista. Esgotada
a matéria para o expediente, o Senhor Presidente convidou o Vereador Joel Elias Fadel, para que
fizesse uso da tribuna, por dez (10) minutos, conforme inscrição para o Pequeno Expediente. Sendo
que  este  Vereador  discorreu  sobre  o  trabalho  dos  servidores  públicos  deste  Município,  como o
intervalo intrajornada dos funcionários da UPA (Unidade de Pronto Atendimento), bem como apelou
ao Executivo Municipal para que realize estudos para que os mencionados direitos destes servidores
sejam  reconhecidos  e  implantados.  Em  continuidade  aos  trabalhos,  procedeu-se  à  chamada,
constando-se a presença de todos os Vereadores com exceção da presença do Vereador Antonio Sirlei
Alves da Silva. Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor
Presidente  encaminhou os  Projetos  de  Lei  do  nº  35  ao  nº  39/2016,  para  que  os  Membros  das
Comissões Permanentes  emitam seus pareceres.  Discussão e votação única  do Requerimento nº
40/2016,  o  qual  em discussão,  e  após  em votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  Discussão  e
votação única do Requerimento nº 41/2016, o qual em discussão, e após em votação, foi aprovado
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por unanimidade, tendo sido abonada a falta do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva. Discussão e
votação única dos Requerimentos do nº 42 ao nº 47/2016, os quais em discussão, e após em votação,
foram  aprovados  por  unanimidade.  2ª  Discussão  e  votação  do  Projeto  de  Lei  nº  28/2016,  com
pareceres favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e
Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 2ª Discussão e votação
do Projeto de Lei nº 29/2016, com emenda redacional ao artigo primeiro (1º), apresentada pelos
Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, parecer e emenda mencionados já lidos
na Sessão Ordinária anterior.  Em discussão, e após em votação, o Projeto de Lei  nº 29/2016, foi
aprovado por unanimidade em segunda (2ª) discussão e votação, com a emenda. Projeto de Lei nº
30/2016, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em
discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline, dizendo que não há perca de valores, benefícios e
direitos adquiridos, ao mesmo tempo em que lembrou à plateia presente, que os demais projetos
que  passaram  anteriormente  sem  discussão,  já  foram  votados  e  discutidos  na  Sessão  Ordinária
anterior, por conta disso que muitas vezes não existe uma segunda discussão, porque se trata do
mesmo projeto, da mesma matéria.  Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por
unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 03/2013, com parecer dos
Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, requerendo
que  se  oficie  ao  Executivo  Municipal,  solicitando  informações  referentes  ao  mesmo,  para  a
continuidade de seu trâmite.  A Vereadora Maria  de Fátima Barth Antão Castro,  ao fazer  uso da
palavra, disse que gostaria de incluir mais um questionamento aos elaborados pelos Membros das
Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, referente à isenção de
taxa de Alvará para a Agricultura Familiar. Então, o Senhor Presidente colocou em discussão o pedido
da Vereadora solicitante, o qual foi aprovado por unanimidade. Desta forma, o Senhor Presidente
mencionou que o questionamento da Vereadora seria incluído juntamente com os questionamentos
feitos ao Executivo Municipal, pelos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e
Finanças  e Orçamento,  no ofício  que será  elaborado na Secretaria  desta  Casa,  e  será  enviado à
Prefeitura Municipal, e, acatando o parecer exarado pelos Membros das Comissões Permanentes de
Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, encaminhou o referido Projeto de Lei Complementar
nº 03/2013, à Secretaria deste Poder Legislativo para que proceda ao solicitado, retirando o Projeto
de Lei Complementar nº 03/2013 da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº
32/2016, com parecer dos Membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças
e Orçamento, requerendo que se oficie ao Executivo Municipal, solicitando informações referentes a
esta proposição, para a continuidade do seu trâmite. Então, o Senhor Presidente, acatando o parecer,
encaminhou o Projeto de Lei nº 32/2016 à Secretaria desta Casa, para que proceda ao solicitado,
retirando o Projeto de Lei nº 32/2016 da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº
33/2016, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em
discussão fez uso da palavra a Vereadora Aline, dizendo que teve dúvida se haveria aumento de
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salário aos funcionários, pois infelizmente o Município se encontra com a folha estourada, que teve
informação que é um anexo único, igual ao dos Médicos, contendo uma tabela específica para essa
classe, não havendo nem aumento, nem diminuição de salário, ressaltou que os funcionários vão se
enquadrar à classe que pertencem, por estas razões disse ser favorável à aprovação desta proposição.
Em continuidade à discussão, fez uso da palavra o Vereador José Otávio Nocera, dizendo que se está
fazendo apenas uma regulamentação, que não é caso de aumento de salário, disse que nada mais
justo, pois como já foi feito nesta Casa de Leis com as carreiras de Médicos, Professores, Dentistas e
Advogados,  que  cada  profissão  tem  que  ter  o  seu  projeto  de  lei  a  fim  de  se  promover  a
regulamentação de sua carreira. A Vereadora Maria de Fátima em sua fala disse que cada classe deve
ter o seu plano de carreira, que a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social não conseguiu
avançar neste sentido, que este assunto foi colocado nas Conferências Municipais, mas infelizmente
esta conquista não foi conseguida, que não foi conseguido efetivar o que preconiza a lei nacional no
que tange às horas semanais trabalhadas pelos Assistentes Sociais que deveriam ser trinta (30) horas.
Também parabenizou os Engenheiros por esta conquista, disse que cada classe deve ter o seu ganho.
O Vereador Joel Elias Fadel ao fazer uso da palavra, disse concordar plenamente com as palavras do
Vereador José Otávio Nocera, quanto à ascensão de carreira, a qual tem que ser feita desta forma,
que cada classe de trabalhador tem que ter o seu plano de carreira,  que a separação é justa e
merecida e que a remuneração desses profissionais deve ser proporcional ao que produzem para a
sociedade. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo
mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra a
cada Vereador que quisesse se manifestar, e fizeram uso da mesma os Vereadores Maria de Fátima
Barth Antão Castro, Aline Sleujtes Roberto, José Otávio Nocera, Itari Cropolato e Herculano da Silva.
Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor Presidente agradecendo a presença e
colaboração de todos nesta Sessão, e convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a
realizar-se em treze (13) de Abril do corrente, a hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, para
constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei fosse lavrada a
presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes. 


